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Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány. 

 Filozófiák, szokások keveregnek sok ember fejében, 

akik jó szándékkal, de felszínesen élik küzdelmes életüket. A 

megélhetés, a mindennapi gondok, a jövő tervezése él a min-

dennapok tengelyében. Ebben a kavalkádban természetes, 

hogy elmosódnak a kiemelkedő ünnepek határai, és válnak a 

Halloween önfeledt boszorkányos-ijesztgetős – egyre gyak-

rabban kereskedelmi – tobzódások áldozatává, elfedve a régi-

ek halottak iránti tiszteletét, s mi több, a Krisztus-hívők szen-

tek felé fordulását. A pogány kelta évzárás-évnyitás jeles nap-

ját nem véltelenül takarta el az Egyház az örökélet boldogsá-

gára születő szentjeinek ünneplésére és a meghalt hívek em-

lékére figyelő liturgiával. Ez a tiszteletadás – mint annyi minden más –- a történelem során fokozatosan alakult ki.  

 A VI. században a római birodalom utóéletében a Róma környéki temetőkben, a katakombákban nyugvó vértanúk 

maradványai egyre nagyobb veszélybe kerültek a város birtoklásáért küzdő barbárok miatt, akik kincseket remélve igye-

keztek kirabolni a sírokat, szétszórni a halottak csontjait. A Gondviselés különös segítsége volt, hogy Róma császára fel-

ajánlotta Róma püspökének a város egyedülállóan szép ősi templomát, amelyet még Augusztus császár építtetett a 

„minden istenek” tiszteletére. A Pantheon (görögül: minden isten) titokzatos épületét IV. Bonifác pápa Szűz Máriának 

szentelte fel, aki e naptól a katakombákból szekérszámra beszállított vértanú relikviákra „vigyázott”. Sancta Maria ad 

Martyres  lett az új templom neve. A csontokat a templom padozatába és az oltárok alá rejtették, ahol nagyrészt ma is 

megtalálhatók, de a hívek számára  nem láthatók. A név szerint ismert vértanúkat idővel elosztották a templomok között, 

hiszen az oltároknak tartalmazniuk kellett egy-egy vértanúereklyét, amely fölött az átváltoztatás szavait mondták a miséző 

atyák. Itt maradtak tehát a „névtelen szentek”, akiknek aztán a pápák liturgikus ünnepnapot is rendeltek, s amely napon a 

világ templomaiban minden évben kötelezően megemlékeztek róluk. És ez így van ma is. Mindenszentek ünnepe a 9. szá-

zad óta IV. Gergely pápa rendeletére az egész világon november elsején van, amikor a régi időkben a kelták a világosság 

és sötétség (a nyár és a tél határa) napját ünnepelték. 

 Milyen szép jelkép, hogy a Pantheon betonkupoláján lévő kör alakú nyíláson egész 

évben bevilágít a fény, látni az eget, s ha esik az eső, a templom kövezetét elárasztja a 

víz, amely aztán titkos nyílásokon elszivárog a földbe. Mindenszentek ünnepén, halottak 

napja előnapján, a vértanúk templomában felidézhetjük Loyolai Szent Ignác könyörgésé-

nek néhány sorát: 

„Krisztus oldalából kifolyó víz, moss tisztára engem! 
------------------------------------------------------------- 

A gonosz ellenségtől oltalmazz engem! 
Halálom óráján hívj magadhoz engem! 
----------------------------------------------------------- 
Add, hogy eljussak hozzád, 

és szentjeiddel dicsérjelek téged, 

mindörökkön-örökké!” 

 Festum Omnium Sanctorum  (Mindenszentek ünnepe) 

Gere György 



Magyar szentek Mindenszentek 

Mindenszentek ünnepe és a magyar szentek ünnepe nagyon közel van egymáshoz. Mi azonban ez utóbbi ünnepen, ami 

egyben templomunk búcsúnapja, első sorban a nevesített magyarokról emlékezünk meg. De ne csak a régi nagyokra, 

Szent Istvánra, Imrére, Lászlóra, Erzsébetre és Margitra gondoljunk, hanem a közelmúlt szentéletű alakjaira is: Boldog 

Batthyány Strattmann Lászlóra, Boldog IV. Károlyra, Boldog Salkaházi Sárára, Boldog Brenner Jánosra, Boldog Sándor Ist-

ván jezsuitára. Idén a nemrég oltárra emelt Boldog Bódi Magdiról is megemlékezünk. Ő modern körülmények közt – gyári 

munkásként – hirdette az evangéliumot, mutatott példát a testvéri szolidaritásra. Ereklyéjét Dr Udvardy György veszpré-

mi érsek elhelyezi templomunk kereszt alakú ereklyetartójában. 

A II. világháború és az azt követő szovjet terror sok más életáldozatot is követelt. Folyamatban van Mindszenty József  

mellett Ervin Gábor, a zsidómentő pap és Orosz Péter Pál kárpátaljai plébános életszentségének vizsgálata ill. oltárra 

emelése. Megannyi példa arra, hogy a mindennapi élet körülményei közt kell megtalálni hivatásunkat.  

A ”Remény zarándokai” címmel hirdette meg Ferenc pápa a szentévet. Most, amikor a 

jubileumi év lezárásához készülődünk, jó, ha számvetést végzünk magunkban, hogy 

mennyire használtuk ki a lehetőségeket, amit az Egyház felkínált számunkra. Számos 

kaput megnyitott: a római Szent Péter Bazilika, a Lateráni Bazilika és több római temp-

lom mellett a világ rengeteg helyén támadt alkalom  a szentévi búcsúk vételére. Magyar-

országon Budapesten a Bazilikában és a Ferenciek terén lévő templomban, valamint 

több vidéki helyszínen is élhettünk a lehetőséggel.  

 

Egyházközségünk autókkal zarándokolt el Péliföldszentkeresztre, a szaléziek búcsújáró helyére.  

A templom mellett a szalézi címer fogadott. Az ősi zarándokhely barokk kegytemplomát és ko-

lostorépületét 1913-ban ajánlotta fel Csernoch János hercegprímás Don Bosco Szalézi Társasá-

gának magyarországi központként. A szépen kiépült központot 1950-ben államosították, de 

1992-ben visszakapta a rend. A „magyar szalézi bölcső” ma reneszánszát éli. Dinamikus ifjúsági 

munkája révén Péliföldszentkereszt a szaléziak „szellemi erőműve” – elsősorban a lelki tölteke-

zés és továbbképzés helye lett. Egyedülálló hangulatának, a város zajától távoli, csodálatos kör-

nyezetének és a szalézi szerzetesek jelenlétének napjainkban is nagy vonzereje van.  

Tiszta lélekkel és bűnbánó szívvel léptünk a 

szép barokk templomba, ahol Gábor atya is-

mertetett meg bennünket a kegyhely törté-

netével, majd vezetésével elimádkoztuk a 

búcsú elnyerésé-

hez szükséges 

imádságokat. Ez-

után felsétáltunk a 

Lourdesi barlang-

hoz és a szent kút-

nál szomjunkat 

olthattuk.  

 Zarándoklatunk végeztével ellátogattunk a közelben lévő bajnai kastélyba, a gróf Sán-
dor család birtokára, ahol a híres ördöglovas, Sándor Móric is élt.  A kastély mai formájában a 
XIX. század végi és a XX. század eleji állapotokat őrzi: utolsó gazdája, Sándor Móric unokája, 
Clementina a legmélyebb vallásosságban élte le itt életét. 

 Lelkünkben és szellemiekben gyarapodva tértünk haza erről a kirándulásról is. Köszönjük a szervezést!  

Gere Edit 

Adj nekem lelkeket, 

a többit elveheted. 



„A béke várja prófétáit” 
II. János Pál pápa beszéde Assisiben, az 1986-os béketalálkozón 

(Az alábbiakban a találkozó végén, a Szent Ferenc-bazilika előtti alsó téren elmondott beszédének részleteit olvashatjuk) 

Uram, tégy engem békéd eszközévé: 

ahol gyűlölet van, oda én szeretetet vigyek, 

ahol sértés van, oda én megbocsátást vigyek, 

ahol széthúzás van, oda én egységet vigyek, 

ahol kételkedés van, oda én hitet vigyek, 

ahol tévedés van, oda én igazságot vigyek, 

ahol kétségbeesés van, oda én reményt vigyek, 

ahol szomorúság van, oda én örömöt vigyek, 

ahol sötétség van, oda én fényt vigyek. 

Uram, add, hogy inkább én vigasztaljak, mint hogy 

vigaszt várjak, 

inkább én értsek meg, mint hogy megértésre vágyjak, 

inkább én szeressek, mint hogy szeretetre várjak, 

mert akkor kapunk, ha adunk, 

akkor nyerünk bocsánatot, ha megbocsátunk, 

akkor támadunk fel az örök életre, ha meghalunk.  

(Szent Ferenc) 

„Az emberi történelem során valószínűleg elő-

ször gyűltek össze a keresztény egyházak és a 

vallások a világ minden tájáról egy helyen, hogy 

megmutassák: a béke elengedhetetlen követel-

ménye azon hívők lelkiismeretének, akik elköte-

lezetten keresik az igazságot Istenről, sorsunkról 

és az emberiség történelméről. Minden jó szán-

dékú embert arra biztatok, hogy újult nagylelkű-

séggel kötelezze el magát a béke előmozdítása 

mellett. 

A lelkiismeret ugyanis mindannyiunkat arra tanít, 

hogy keressük az igazságot, szeressünk és szol-

gáljunk minden embert és minden népet, s ezért 

békét teremtsünk az emberek és a nemzetek kö-

zött. 

A béke messze túlmutat az emberi erőfeszítése-

ken, különösen a világ jelenlegi helyzetében, s 

ezért forrását és megvalósulását a mindannyiun-

kat meghaladó Valóságban kell keresni. Ez az 

oka annak, hogy mindannyian imádkozunk a bé-

kéért. 

Legyen vége már! 

Aki alszik, aludjon, 

aki él az éljen, 

a szegény hős pihenjen, 

szegény nép reméljen. 

Szóljanak a harangok, 

szóljon allelujja! 

mire jön uj március, 

viruljunk ki ujra! 

egyik rész a munkára, 

másik temetésre 

adjon Isten bort, buzát, 

bort a feledésre! 

Ó béke! béke! 

legyen béke már! 

Legyen vége már! 

Aki halott, megbocsát, 

ragyog az ég sátra, 

Testvérek, ha tul leszünk, 

sohse nézünk hátra! 

Ki a bünös, ne kérdjük, 

ültessünk virágot, 

szeressük és megértsük 

az egész világot: 

egyik rész a munkára, 

másik temetésre: 

adjon Isten bort, buzát, 

bort a feledésre!  

(Babits Mihály: Húsvét előtt

– részlet) 

A béke alapvetően attól az Erőtől függ, akit mi 

Istennek nevezünk, és aki – ahogy mi, kereszté-

nyek hisszük –, feltárta önmagát Krisztusban.  

Itt alázatosan megismétlem az én meggyőződé-

semet: a béke Jézus Krisztus nevét viseli. 

Nincs béke a béke elérésére irányuló rettenthe-

tetlen akarat nélkül. A béke várja prófétáit. 

A béke egyetemes felelősség: a mindennapi 

élet ezernyi apró cselekedetén keresztül valósul 

meg. Az emberek aszerint döntenek a béke 

mellett vagy ellen, hogy miképpen élnek együtt 

másokkal a mindennapokban. 

Ha a világ fenn akar maradni, és az emberek 
életben akarnak maradni, a világ nem nélkülöz-
heti az imát.” 



Liturgikus naptár  
Nov.   5-én  Szent Imre 

Nov.   9-én a lateráni bazilika felszentelése 

Nov. 11-én Tours-i Szent Márton püspök 

Nov. 13-án Magyar szentek és boldogok 

Nov. 15-én Nagy Szent Albert püspök 

Nov. 16-án Skóciai Szent Margit 

Nov. 18-án Szt. Péter és Pál Bazilika felszen-

telése 

Nov. 19-én Árpád-házi Szent Erzsébet 

Nov. 21-én Szűz Mária bemutatása  

Nov. 22-én Szent Cecília 

Nov. 23-án Krisztus király ünnepe 

Nov. 25-én Alexandriai Szent Katalin 

Nov. 30-án Szent András apostol 

 

Mi Újság? – a Magyar Szentek Templomának havi tájékoztató lapja. Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap 
első vasárnapján. Ingyenes kiadvány. Ha a lappal kapcsolatban bármilyen észrevétele van, megteheti a 209-22-24-es telefonszámon 

vagy az 1507 Budapest, Pf.: 70. levélcímen. E-mail:  magyarszentekbp@freemail.hu. Honlapunk: www.magyarszentek.piar.hu. 

 

November 13., csütörtök, templomunk búcsúnapja : 
 

Magyar szentek és boldogok ünnepe 

17 órától szentségimádás, az ifjúság imaórája, litánia 

19.15-tól  érseki szentmise, amelyet  

Dr. Udvardy György veszprémi érsek mutat be,  

és a szentmise kezdetén elhelyezi a magyar szentek és boldogok ereklye-

tartójában Boldog Bódi Magdi ereklyéjét. 
 

Imádkozzunk együtt egyházközségünk minden tagjáért, kérjük számukra  

a magyar szentek és boldogok oltalmát, közbenjárását! 

November 1–8-ig minden nap teljes búcsút nyerhetünk elhunyt szerettünkért temető– vagy templomlátogatással és imádsággal.  
Feltételek: gyónás, áldozás, imádság a pápa szándékára. A látogatáskor egy Miatyánkot és egy Hiszekegyet kell imádkozni.  

Országos gyűjtés lesz november 23-án a szentmi-
séken a Katolikus Egyház által működtetett szociá-
lis intézmények és otthonok, valamint a Karitász 
javára.  
Szintén ezen a vasárnapon  áldjuk meg, és osztjuk 
a Szent Erzsébet kenyerét. A kenyérért felajánlott 
adományokkal a szegényeket támogatjuk. 

November 23-án Krisztus Király ünnepével befejeződik az egyházi év.  

A ½ 12-es szentmisén az Imperatrix énekegyüttes énekel.  

November 25-én, Alexandriai Szent Katalin ünnepén van a tabáni 

templom búcsúja. Este ¼ 8-kor lesz ünnepi szentmise a kerület papjaival 

közösen, melyre a kedves testvéreket is várják.  

Adventnyitó hangversenyt tartunk  
november 29-én szombaton, 17 órakor a templomban,  

amelyre szeretettel hívunk és várunk mindenkit. 
Ha valaki szívesen hozzájárulna zenei szolgálatával az eseményhez, bát-

ran jelentkezzen kántorunknál, Földényi Kingánál! 

„A lelkem csak az Úrnál csendesül el: az Úrban béke vár.  

Csak nála lelhet nyugodalmat lelkem, nála béke vár.” 

A hétfő esti szentmise utáni szentségimádás folytatódik. 

Adventi koszorú  

készítésre  

hívunk mindenkit  

 

november 28-án pénteken 16 órától a hittanterembe. 

Szent Imrét, a  szentimrevárosi templom védőszentjét november 9-én 
vasárnap a 11 órakor kezdődő ünnepi szentmise keretében ünneplik. 


